

新书惊爆美国总统奥巴马优柔寡断3次取消猎杀行动 击毙本·拉登“功臣”首推希拉里

据美国媒体、英国《每日邮报》8月21日报道，美国著名记者理查德·米尼特在新书《幕后领导：犹豫不决的总统和为他决策的幕僚》一书披露，尽管美国情报机构早就锁定了本·拉登的藏身之地，但由于害怕猎杀失败对自己的总统名声带来不利，奥巴马竟三次取消计划，最后在国务卿希拉里·克林顿的果断坚持下，奥巴马才勉强同意第4次猎杀计划，并最终成功击毙拉登。



奥巴马的周围倒全是一些充满主见的女人：美国国务卿希拉里·克林顿（前左）和美国第一夫人米歇尔·奥巴马（前右）还有总统高级顾问瓦莱丽·贾里特（后）。



本·拉登



2011年5月1日，美国副总统拜登（左一）、总统奥巴马（左二）、国务卿希拉里·克林顿（前右二）与国家安全小组的成员在华盛顿白宫的战情室了解美军突袭本·拉登的最新情况。

奥巴马畏首畏尾，3次取消“猎杀拉登”行动

据报道，理查德·米尼特曾为多家美国报社和新闻机构工作过，担任过《华尔街日报》、《华盛顿时报》和英国《星期日泰晤士报》的驻伦敦记者。

米尼特在新书中援引美国联合特种作战司令部的消息来源称，虽然美国情报机构早就锁定了恐怖大亨本·拉登在巴基斯坦阿伯塔巴德市的藏身之地，美国军方也在

2011年1月、2月和3月3次提出了精确猎杀本·拉登的攻击计划，但每一次猎杀本·拉登的行动都在最后时刻被美国总统奥巴马否决和取消了，因为奥巴马担心一旦攻击任务失败，会给他带来不利的影响。最后还是在国务卿希拉里的坚决主张下，奥巴马才终于勉强同意了第4次猎杀本·拉登的行动，并成功击毙本·拉登。

强势女人“包围”奥巴马 毙不毙拉登 高级顾问角力希拉里

新书披露，奥巴马畏首畏尾，优柔寡断，相反他的周围倒全是一些充满主见的女人——她们包括美国国务卿希拉里·克林顿、总统高级顾问瓦莱丽·贾里特和美国第一夫人米歇尔·奥巴马等。新书称，正是奥巴马芝加哥时期的长期盟友、总统高级顾问贾里特极力怂恿，才导致奥巴马听信贾里特的建议，撤销了3次猎杀本·拉登的行动。

新书称，奥巴马入主白宫不久，对于是否在任内追捕并猎杀9·11恐怖袭击凶手本·拉登，一直拒绝做任何承诺。米尼特在新书中说：“奥巴马把追捕本·拉登的计划交给了时任中情局局长莱昂·帕尼塔、时任国防部长罗伯特·盖茨和国务卿希拉里·克林顿，而他自己则乐得轻松，因为奥巴马担心一旦攻击行动发生灾难性的差错，将会承担责任。”

希拉里据理力争 说服奥巴马对本·拉登发起决定性打击

米尼特在新书中称，如果不是美国国务卿希拉里的坚决果断，对于是否猎杀本·拉登，奥巴马直到今天可能仍在犹豫不决之中！尽管希拉里和奥巴马在2008年总统大选的民主党初选中是互相攻击的竞选对手，但自从担任美国国务卿后，希拉里逐渐赢得了奥巴马的信任，并在每周的白宫椭圆形办公室会议中屡屡发挥对奥巴马的影响力。

米尼特在新书中说：“希拉里·克林顿利用每周的白宫会议据理力争，不断说服奥巴马对本·拉登发起决定性的打击。她知道她的丈夫（克林顿）没能在9·11恐怖袭击发生前逮住本·拉登，并为之付出了惨重的政治代价，她同样知道奥巴马如果明知本·拉登就在自己的枪口下，却拒绝开枪，那么他也将为此付出代价。”

对于是否追捕猎杀本·拉登，奥巴马一开始全盘听从了高级顾问瓦莱丽·贾里特的意见，米尼特说：“贾里特反对猎杀本·拉登，担心一旦行动失败，会对总统带来极端不利的影响。”贾里特屡次提醒奥巴马，要他吸取小布什政府时期的“情报失误”教训，贾里特对奥巴马称，他们不应该给政治对手留下任何“情报失误”的把柄。

正是由于贾里特的建议，尽管美国中情局绝密情报小组已经确定本·拉登就藏身在巴基斯坦阿伯塔巴德市的一座住宅中，但奥巴马仍然连续3次取消了针对本·拉登的闪电袭击行动，让美国情报机构和军方高层深感莫名其妙，也令希拉里对贾里特屡屡影响总统的政治决策感到相当恼火。

正是希拉里的坚决要求，最后奥巴马终于同意不能放过本·拉登，但他对于何时向本·拉登“扣动扳机”，依然犹豫不决。新书称，事实上就在本·拉登被第4次猎杀行动击毙的当天，奥巴马仍在犹豫，这导致猎杀行动的时间发生了延误。白宫方面解释称，奥巴马之所以延迟做决定，是因为当地的气候条件很糟糕，可能会对猎杀行动产生影响，但米尼特从美国空军战斗气象中心获得的气象报告却显示，美军海豹突击队闪电杀死本·拉登当天，巴基斯坦阿伯塔巴德市的天气“良好”。

米尼特最后在新书中得出结论，击毙本·拉登的“最大功臣”压根就不是畏首畏尾的奥巴马，而应该是坚决果断的美国国务卿希拉里。

爱尔

环球人物

埃塞俄比亚总理 突发感染病故他乡



这是梅莱斯·泽纳维（前）出席非盟首脑会议时的资料照片（2011年6月30日摄）。新华社发

新华社供本报特稿 埃塞俄比亚政府21日证实，总理梅莱斯·泽纳维一天前在国外因病去世，享年57岁。

埃塞俄比亚政府发言人贝雷克特·西蒙21日说：“总理梅莱斯·泽纳维昨晚午夜前后去世。”贝雷克特说梅莱斯去世时“在国外”，没有进一步透露细节。

埃塞俄比亚国家电视台报道，梅莱斯20日23时40分因突发感染去世。

梅莱斯最后一次公开露面是出席墨西哥今年6月主办的20国集团峰会。他次月没有出席非盟在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴总部举行的首脑会议，引发外界对他健康状况的猜测。一些外交官称，梅莱斯因患病在比利时首都布鲁塞尔接受治疗，具体患何种疾病没有公开。另一些消息人士称，梅莱斯在德国接受治疗。

贝雷克特说，根据埃塞俄比亚宪法，总理职责现由副总理兼外交部长海尔马里亚姆·德萨莱尼代为履行。他说，议会召开紧急会议后，海尔马里亚姆将宣誓就任总理。没有举行新选举的计划。由于埃塞俄比亚议会由执政党和执政联盟主导，海尔马里亚姆出任总理几乎没有悬念。

埃塞俄比亚宣布21日为全国哀悼日。国家电视台当天播放梅莱斯生前多幅照片，配以古典音乐背景。国家电视台说，即将宣布葬礼安排。

梅莱斯1955年5月8日出生在埃塞俄比亚北部城镇阿杜瓦并在那里长大，1991年担任总统，1995年出任总理，成为联邦政府首脑和武装部队最高统帅。

梅莱斯领导的执政联盟致力于发展经济、改善农民生活水平、使埃塞俄比亚摆脱贫困。在他领导下，这个非洲东部国家启动大批能源和基础设施工程，全国范围医院和学校数量大幅增加。

埃塞俄比亚和索马里是邻国，已两次向索马里派兵，打击恐怖势力。另外，埃塞俄比亚向非洲其他一些热点地区派出维和部队，为非洲和平稳定作出贡献。

菲华裔内政部长遗体 在飞机失事海域找到



8月21日上午，菲律宾内政和地方政府部长杰西·罗夫雷多的遗体在距马斯巴特海岸800米处海底的失事飞机中找到。他乘坐的小型飞机18日下午在马斯巴特机场附近坠海，其助手获救，罗夫雷多本人和两名飞行员失踪。罗夫雷多的中文名为林炳智，是祖籍福建的菲律宾华人，曾担任其家乡那牙市市长。这是罗夫雷多摄于2010年9月7日的资料照片。新华/美联